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§ 33  2025.259 KS   
Hållbarhetspolicy för Alingsås kommun  
Ärendebeskrivning 
Kommunfullmäktige beslutade den 7 maj 2025, § 102 att upphäva Policy för hållbar 
utveckling i Alingsås. 
  
Kommunstyrelsen beslutade den 4 april 2025, § 58 att ge kommunledningskontoret i 
uppdrag att göra en omvärldsbevakning om hållbarhetspolicy och Agenda 2030, och 
återkomma med ett förslag om hur Alingsås kommun kan arbeta med Agenda 2030. 
  
Kommunstyrelsen beslutade den 20 oktober 2025, § 180 att ge kommunledningskontoret i 
uppdrag att se över Klimatstrategi för Alingsås kommun 2022-2030 (antagen av 
kommunfullmäktige den 15 juni 2022, § 146) och integrera klimatstrategiska målsättningar i 
ett nytt styrdokument för hållbar utveckling. 
  
Beredning  
Kommunledningskontoret har i skrivelse den 11 februari 2026 lämnat följande yttrande:  
  
Kommunledningskontoret driver, i enlighet med kommunövergripande beslut och tidigare 
rekommendationer, ett arbete för att stärka integreringen av hållbarhetsfrågor i kommunens 
processer och strukturer. Arbetet syftar till att etablera en sammanhållen styr- och 
ansvarskedja samt en mer systematisk uppföljning av hållbarhetsarbetet enligt den nya 
styrmodellen. 
  
Med stöd av kommunstyrelsens beslut den 4 april 2025, § 58 har kommunledningskontoret 
genomfört omvärldsbevakning inom hållbarhetsområdet och tagit fram ett förslag till nytt 
styrdokument för hållbar utveckling. Förslaget har beretts i dialog med kommunstyrelsens 
arbetsutskott, förvaltningar, bolag och räddningstjänstförbund. 
  
Alingsås kommun ska sträva mot en hållbar framtid där social, ekonomisk och ekologisk 
hållbarhet integreras i all verksamhet. Den föreslagna Hållbarhetspolicyn tydliggör 
kommunens inriktning för att nå Vision 2040 och beskriver hur hållbarhetsarbetet ska följas 
upp i årsredovisning, nämndernas genomlysningar och inför kommande mandatperiod. 
Policyn utgår från Vision 2040:s fokusområden och anger övergripande inriktningar som ska 
vägleda planering, prioriteringar och uppföljning i hela kommunkoncernen. För att visionen 
ska kunna realiseras fodras att Alingsås kommun uppvisar hållbarhetsresultat som, enligt 
nationella verktyg för uppföljning och analys, överträffar genomsnittet för liknande 
kommuner. 
  
Hållbarhetspolicyn identifierar viktiga områden för utveckling och prioritering, men anger inte 
hur målen ska uppnås eller hur arbetet ska omsättas i konkreta åtgärder, projekt eller 
aktiviteter. Det är nämnder och styrelser som avgör hur de ska arbeta för att bidra till att 
kommunen som helhet närmar sig ambitionerna i hållbarhetsinriktningarna. I praktiken 
innebär detta att hållbarhetsperspektivet ska vara en naturlig del av kommunkoncernens 
budgetarbete, planering, genomförande och uppföljning.  
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Varje nämnd och styrelse ansvarar för att utifrån behov ta fram och genomföra till exempel 
strategier och handlingsplaner utifrån behov inom sitt verksamhetsområde - exempelvis inom 
trygghet, digitalisering, suicidprevention och klimatomställning. Dessa styrande dokument 
kompletterar Hållbarhetspolicyn genom att konkretisera de åtgärder som ska genomföras på 
kortare sikt.  
  
Alingsås kommun ska även bedriva sitt hållbarhetsarbete i enlighet med de övergripande 
ambitioner som har fastställts på regional, nationell samt global nivå. Kommunens insatser 
ska därmed säkerställa att lokala åtgärder understödjer och förstärker dessa målsättningar. 
Alingsås kommun avser vidare att följa Agenda 2030 som en gemensam referensram för 
hållbar utveckling till 2030. I detta ingår att aktivt bevaka och förbereda sig för den globala 
överenskommelse som kommer att ersätta Agenda 2030.  
  
Kommunledningskontoret har sett över de klimatstrategiska målsättningarna för Alingsås 
kommun och inkluderat dessa inom målområdet Omställning. Kommunens miljö- och 
klimatarbete ska bedrivas i enlighet med de övergripande ambitioner som fastställts på 
regional, nationell och global nivå. Gällande begränsad klimatpåverkan så ska arbetet till 
2030 utgå från Parisavtalet och FN:s globala hållbarhetsmål Agenda 2030. Det ska vara i 
överensstämmelse med målsättningarna inom EU:s Fit for 55 samt Sveriges nationella 
miljömålssystem med målsättningen om nettonollutsläpp senast 2045. Regionalt är 
utgångspunkten det regionala klimatmålet om ”en fossiloberoende region år 2030”. 
  
Kommunledningskontoret bedömer att det framtagna förslaget till nytt styrdokument för 
hållbar utveckling skapar goda förutsättningar för ökad framdrift och en systematisk 
uppföljning av kommunens hållbarhetsarbete samt att klimatstrategiska ambitioner har 
inkluderats i enlighet med uppdraget. Kommunledningskontoret föreslår följaktligen att 
Hållbarhetspolicy för Alingsås kommun antas och att Klimatstrategi för Alingsås kommun 
2022-2030 upphävs. 
  
Kommunstyrelsens arbetsutskott har den 18 februari 2026, § 33 behandlat ärendet. 
 

Beslut 
Förslag till beslut i kommunfullmäktige 

1. Hållbarhetspolicy för Alingsås kommun antas. 
2. Klimatstrategi för Alingsås kommun 2022-2030 upphävs. 
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Anteckning 
Sanna Dabolins (V) lämnar följande protokollsanteckning: 
Vänsterpartiet välkomnar att Alingsås kommun nu antar en hållbarhetspolicy. Det är positivt 
att kommunen tydligt slår fast att social, ekologisk och ekonomisk hållbarhet ska genomsyra 
hela kommunkoncernens arbete och att policyn kopplas till Vision 2040 och Agenda 2030. 
Att ett samlat styrdokument för hållbarhetsarbetet nu finns på plats är ett viktigt steg framåt. 
Samtidigt vill vi lyfta några utvecklingsområden som vi menar är viktiga att beakta i det 
fortsatta arbetet. 
Dels är policyn i flera delar relativt övergripande och man lägger ett stort ansvar på nämnder 
och bolag i och med att man inte anger hur målen ska uppnås eller hur arbetet ska omsättas 
i konkreta åtgärder. Vi hoppas att det i kommande genomlysningar ska bli tydligt vad man 
behöver prioritera för att bidra till att kommunen som helhet närmar sig ambitionerna i 
hållbarhetsinriktningarna. 
Dels vill vi betona vikten av att hållbarhetsarbetet integreras i kommunens budgetprocess 
och andra centrala styrprocesser, så att policyn inte stannar vid ambitioner utan också får 
tydligt genomslag i prioriteringar och beslut. Här hade det kanske varit rimligt att ställa någon 
typ av krav på hållbarhetsanalys i större beslut, investeringar och liknande.  
Vänsterpartiet ser dock fram emot att följa hur policyn omsätts i konkreta åtgärder och 
styrdokument och hoppas att de synpunkter som vi lyfter här kommer att realiseras i det 
faktiska arbetet med dessa viktiga frågor.  
 
Beslutsunderlag 

• §33 KSAU Hållbarhetspolicy för Alingsås kommun 
• Tjänsteskrivelse - Hållbarhetspolicy för Alingsås kommun 
• Hållbarhetspolicy 2026-02-05 
• Bilaga - Uppföljning av Hållbarhetspolicyn 2026-02-05 
• §58 KS - Upphävande av hållbarhetspolicyn 
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